Zadání PPR – první části
[2b]
K čemu je dobrá tzv. podmínková proměnná v modelu vícevláknového výpočtu založeného na standardu POSIX? Jaké nad ní jdou provést operace?
k synchronizaci vláken pasivně čekajících na podmínku
· pthread_cond_wait (&x, &y); /* čekání */

· pthread_cond_broadcast (&x); /* vzbuzení všech vláken */

· pthread_cond_signal (&x); /* vzbuzení jednoho vlákna - toho, které je dle své priority a plánovací kategorie "nejprivilegovanější" */
[2b]
Asynchronní komunikace zasíláním zpráv (jaké má základní operace – názvy, parametry, čím se liší od synchronní komunikace?).

· send(kam, co) a recieve(odkud, co) - blokující
· vlákna na sebe nečekají – obvykle send do vyrovnávací paměti
[1b]
K čemu je v Adě dobrý příkaz select ve spojitosti s konstrukcí randez‑vous?

zavádí nedeterminismus – možnost výběru mezi službami, které mohou probíhat v libovolném pořadí (delay, terminate, else)
[3b]
Uveďte stručnou charakteristiku základních přístupů (modelů) obecně použitelných k paralelizaci výpočtu.
· SPMD: jeden program běží ve všech uzlech – každý zpracovává svoji část rozsáhlých dat
· MPMD: různé programy pro různé části paralelizovaného výpočtu (vhodný pro menší různorodá data)
· MPSD: funkční paralelismus (vhodný pro proudové zpracování dat)
[2b]
Jaké podmínky chování musí splňovat paralelní program, abychom ho označili jako “správný”?

při libovolném běhu programu musí v konečném čase vrátit správný výsledek
[2b]
Uveďte nějaké příklady tzv. kolektivních komunikačních operací z MPI. V čem spočívá výhodnost jejich použití (ve srovnání například s PVM)?

nemusíme ručně rozesílat zprávy v cyklech všem procesům
· MPI_Barrier – zablokuje volající proces dokud všechny ostatní nedokončí operaci
· MPI_Bcast – pošle zprávu všem procesům komunikačního světa
· MPI_Gather – shromáždění výsledků všech procesů
[2b]
Paměťový zámek (jaké má operace – názvy, parametry, čím se liší od binárního semaforu).

· binární semafor pro přístup ke sdílené paměti

· liší se aktivním čekáním (předpoklad, že nebude dlouhé)

· operace lock a unlock
[2b]
Co to je komunikační vzdálenost v multiprocesoru s distribuovanou pamětí? Jaká je max. komunikační vzdálenost ve 2D mřížce s rozměrem m?

· kolikrát se musí přeposlat zpráva z uzlu do uzlu

· pro 2D mřížku max=2(m-1)
[2b]
Čeho se musíte vyvarovat při použití funkce pvm_spawn(), má-li být program snadno přenositelný do jiné instalace PVM?

nesmí být natvrdo zadáno jméno stroje
[3b]
Realizujte součet matic s rozměrem M na symetrickém multiprocesoru s N procesory (M>>N). Jakou mezní hodnotu urychlení můžete v tomto konkrétním případě očekávat?

· urychlení (plus odůvodnění či vysvětlení):
· za jakých okolností se lze při výpočtu přiblížít k teoretické hodnotě urychlení?
[2b]
V programu v jazyce Occam je použit příkaz a!x. Vysvětlete co znamenají všechny (3) použité symboly.

· a: kanál a
· !: zasílá zprávu
· x: obsahem je proměnná x
[2b]
Vícevláknový výpočet v Javě: uveďte dva základní případy, k čemu může vlákno a1 použít jméno (referenci) vlákna a2.

· a2.start() – spustí ho

· a2.join() – čeká na jeho skončení

[2b]
Funkce pro globální interakci procesů v MPI – uveďte alespoň dvě s vysvětlením co dělají.

· MPI_Bcast – pošle zprávu všem procesům komunikačního světa
· MPI_Gather – shromáždění výsledků všech procesů

[2b]
viz první zadání 1.b)

[1b]
Proč je rande-vouz v Javě asymetrické? (a vadí to?)

volající zná pouze volaného, nevýhoda to není – procesy na sebe nemusejí čekat

[2b]
V programu v jazyce Occam je použit příkaz chanl?x. Vysvětlete co znamenají všechny (3) použité symboly.

· chanl: kanál a
· ?: čte zprávu
· x: obsahem je proměnná x
[3b]
Jaké základní typy objektů používá knihovna pro práci s vlákny POSIX? Uveďte jejich stručnou charakteristiku.

· thread: samostatně běžící výpočet v kontextu procesu – C funkce

· mutex: paměťový zámek pro vzájemné vyloučení procesů

· cond_variable: podmínková proměnná – fronta blokovaných procesů čekajících na podmínku

[2b]
proč v run() nevolat wait(), kde volat wait()
Meoda wait zastavi vlakno az do jeho probuzeni metodou notify() nebo notifyAll(), kterou vola jine vlakno. Z toho duvodu je dulezite, ze se po zavolani wait() uvolni monitor objektu, protoze jinak by nemohlo byt volano notify() jinym vlaknem.

Wait() muze byt volano jen vlastnikem objektu monitor
Obecne plati, ze prime ovlivnovani stavu jednoho vlakna druhym vlaknem je nebezpecna akce, ktera mze vest k zablokovani vypoctu. Spravny postup je ze se vlakan neznaji a komunikuji jen pres objetky s metodou oznacenou synchronized.
[2b]
farmer-workers - automaticke vyrovnani zatizeni
dynamic load balancing – vhodné dělení práce mezi všechny procesy po menších částech (není závislé na nejpomalejším procesoru), málo procesů postupné zpracování, ale větší nároky na komunikaci
[3b]
semafor - atributy (pasivní čekání, metody)
pasivni cekani – program je uspan do stavu nic nedeleni,
datovy obsah semafrou je count, head a tail , count > 0 otevreny, count == 0 -> uzavreny, 
P() – count > 0, dec se count a ve vypoctu pokracuje process ktery provedl opraci P(), count ==0 – volajci process zarazen do frionty cekajicih procesu, misto nej spusten jiny pripraveny process == prepnuti kontextu 
V() – pokud je neprazdna fronta procesu cekajicich, je vybran prvni process z cela fronty a preveden do stavu pripraven, hodnota citace zustane nezmenena, pokud zadny proces neceka inc se hodnota count.
[2b]
definovat účinnost, kolik by asi tak měla být
== S / pocet_procesoru , S == urychleni, ,
 sekvencni alg = 10s , paralelni alg = 5s, urychleni = 2 , 
pocet procesoru =4; ucinnost = 2/4 = 0.5
[1b]
k čemu slouží join()
čekání na dokončení práce vlákna
[2b]
PVM - A ceka na B
farmer = process A
pvm_spawn(…) – vytvoreni workera

pvm_init_send(…) – init vyrovnvaci pameti 

prvm_pktype(…) – zabaleni zpravy

pvm_send(…) – odeslani ukolu workerovi

pvm_recv(…) – blokujici cekani na prijety vysledku nebo info o konci vypoctu

pvm_unpktype(…) – rozbaleni vysledku a dal pokracuje jeho zpracovani

pvm_exit() – konci praci v pvm

worker = proces B

pvm_recv(…) – cekani  na prijeti zpravy

pvm_unpktype(…) – rozbelni zpravy

... zpracovani …

pvm_pktype(…) – zabaleni vysledku do zpravy

pvm_send(..)  -poslani vysledku sefovi

pvm_exit(…) – ukonceni 
[2b]
asymetrický multiprocesor - sdílena pamět, pro co je lepší?
= CPU stejneho typu, vyuzivaji vlastni + sdilenou pamet  + vlastni vazby na periferie, mozno povazovat CPU za rovnocene, asymetri je zpusobena ruznymi schopnostmi procesoru

OS nemuze alokovat jakkykoliv proces(vypocet) na lib, processor, musi brat v uvahu pozadavky procesu na zdroje systemu (krajni pripad – kazdy processor muze mit vlastni OS)
Vyhody – mozno docilit snizene zatizeni spojovaciho subsytemu rozvrzenim procesoru (ve sdilene 

pameti staci mit pouze globalni data nutna pro spolupraci)
Nevyhody – slozite rizeni na urovni OS
[2b]
výhody a nevýhody distribuované paměti jako n-rozměrná bin. krychle
relativně malá komunikační vzdálenost, rozumně malý počet sousedů, jednoduche urceni souseda(bitova mapa)
[3b]
ukončení vlákna AA v POSIX (z AA, z BB)
pthread_cancel(handle na vlakno) – vlakno se muze branit, muze si zakazat preruseni sveho behu
[4b]
složitost sekvenčního vyhledávání maxima v matici o rozměru n
O(n2) – musím projít všechny prvky
urychlení na N procesorech: 
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 plati pro 2D mrizku
co brání teoretickému maximálnímu urychlení?
Dle Amdahl zakona je vzdy pritomna sekvencni cast vypoctu -> f nebude nikdy nulove
Nebude exkluzivni pristup k multiprocesoru(skoro vzdy tam bude i jiny uzivatel (process))
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